

ПРИХОЖАНИИ

Церковный

листок №44 (439)

ноябрь 2012

храма
святого преподобного



в честь
Носифа Волоцкого

на Развилке

ИКОНА БОЖИЕЙ МАТЕРИ ВСЕХ СКОРБЯЩИХ РАДОСТЬ

Несомненно, что уже само наименование сего образа, «Всех скорбящих Радость», послужило причиной широчайшей его распространенности на Русской земле. Помимо первого московского образа насчитывалось не менее двух с половиной десятков чудотворных и местночтимых списков с этой иконы: в самой первопрестольной и в ее окрестностях, на берегах Невы и в Абхазии, в сибирском Тобольске и в Киеве, в Вологде и в Нижнем Новгороде, в иных городах, весях и обителях. Душе русского человека особенно близок и понятен скрытый в названии иконы смысл — упование на Пречистую, неизменно спешащую утешить, облегчить скорбь и страдания людские, дать «нагим одеяние, больным исцеление»...

Богородица пишется на этой иконе в полный рост, обычно со скипетром в деснице и с Младенцем на шуйце, но иногда и без Него, с распростертыми руками, как на знаменитой «Всех скорбящих Радость» (с грошиками), в окружении припадающих к Ней бедствующих христиан и посланных для утешения их скорбей Ангелов, указующих на Приснодеву — источник неиссякаемой и всепобеждающей радости. Одевание Пречистой на списках разнится: Она предстает то во славе, с венцом на главе и в ризах царицы, то в обычном для земных Ее дней плаще и белом платке.

Как повествует старинная церковная летопись, в лето 7196 от сотворения мира (1648 год



от Рождества Христова) терзаемая огромной незаживающей язвой в боку вдова Евфимия Акинфиева, родная сестра патриарха Иоакима, отчаявшись получить исцеление у лекарей, воззвала к Пречистой и внезапно услышала глас: «Евфимия, отчего в скорби своей не прибегаешь ты к общей Целительнице всех?» — «Где же найти такую Целительницу?» — смиренно спросила больная. И тогда глас повелел обратиться к священнику «храма боголепного Преображения Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа и преподобного отца Варлаама Хутынского, новгородского чудотворца», что

на Большой Ордынке в Москве, с тем чтобы тот взял там «на левой стороне в трапезе, где обыкновенно становятся женщины», образ Пречистой и отслужил перед ним молебен с водосвятием. Немедленно исполнив все это, Евфимия получила исцеление. Так произошло первое чудо от «иконы Пресвятыя Владычицы наша Богородицы и Приснодевы Марии, яже нарицается Всех скорбящих Радость», а самый храм получил и доселе сохраняет название Скорбященского (хотя главный престол его и освящен во имя Преображения). Знаменит храм на Большой Ордынке еще и тем, что здесь ежегодно исполняются «Всенощная» С. В. Рахманинова (в ближайшую ко дню его кончины, 28 марта, субботу) и «Литургия» П. И. Чайковского (день его кончины пришелся на 25 октября по старому стилю — следующий

за празднованием чудотворной день). Каждую субботу здесь совершается молебен у чудотворной, в последние годы явившей новый благодатный дар исцеления страждущих от алкоголизма и наркомании. У каждого века свои скорби — не проходит лишь даруемая Заступницей радость исцеления.

Помимо храма на Большой Ордынке, в первопрестольной ныне действуют еще четыре приходских храма во имя иконы «Всех скорбящих Радость» (на 3-й Мещанской при Старо-Екатерининской больнице, на Калитниковском кладбище (с местнотчимым списком), на Зацепе (более известный по приделу как храм Фрола и Лавра) и при психиатрической больнице на Канатчиковой даче); такое же посвящение имеет и престол больничного храма Николо-Угрешского монастыря. Прежде в Москве имелись также Скорбященский женский монастырь на Новослободской улице и почти десяток Скорбященских церквей, в том числе при нескольких больницах, приютах и тюрьме «Матросская тишина».

В отличие от москвичей, православные города на Неве были уверены, что первоявленный образ чудотворной был в 1711 году перевезен в новую столицу сестрой Петра I царевной Наталией Алексеевной и со временем оказался в Скорбященской церкви на Шпалерной улице. Чуду именно от этого образа приписывалось прекращение свирепствовавшей во времена Екатерины II эпидемии оспы.

Церковные историки уже к началу XX столетия затруднялись ответить, какая из икон — на Большой Ордынке в Москве или на Шпалерной в Санкт-Петербурге — являлась первым образом. Но судя по тому, что петербургская икона написана на кипарисной доске на загрунтованном холсте, она моложе московской.

Однако со временем и Санкт-Петербург обрел свою икону «Всех скорбящих Радость» в особом ее изводе — так называемой «Богородицы с грошиками». В давние времена жившие в пригородной деревне Клочки (ныне это район Стекланного завода, давно вошедший в черту Петербурга) купцы Куракины нашли

прибитый волнами Невы к берегу образ Богородицы; через несколько поколений их наследники пожертвовали семейную святыню в часовню при Стекланном заводе.

23 июля 1888 года над невскими берегами разразилась страшная гроза. Ударом молнии выжгло внутренние стены часовни вместе со всеми иконами и разбросало монеты из кружки для подаваний. Уцелела лишь одна икона, причем с лика Пречистой спали позднейшие записи, а двенадцать медных монет из кружки были с нечеловеческой силой вбиты в доску иконы.

С тех пор новая чудотворная и получила народное наименование «Богоматери (с грошиками)». На следующий день к часовне потекли потоки богомольцев, начались и уже не прекращались чудесные исцеления. В 1898 году здесь был освящен новый храм, причем чудотворная оставалась в часовне и переносилась в храм лишь на время богослужений. Именно это место упоминается в строках А. А. Ахматовой «Пароходик идет до Скорбящей...» — так обычно добирались сюда богомольцы. В советское время храм был разрушен, часовня Промыслом Божиим сохранилась до наших дней, сам же чудотворный образ (с грошиками) находится неподалеку, в Троицкой церкви «Кулич и пасха».

На петербургском изводе Пречистая пишется с распростертыми руками, со склоненным влево ликом, нижние Ее одежды багряные, верхние — темно-синие, глава облечена в белое покрывало, без царского венца. Выше в облаках — благословляющий Спаситель, вокруг — Ангелы, страждущие, зеленые ветви и неперенные двенадцать монет.

Празднование иконе «Всех скорбящих Радость» совершается 24 октября по старому стилю (некоторые из списков с нее имеют и свои особые дни празднования). И в нынешних границах России, и в ее исторических пределах, и по всему миру, где только ни ступала нога русского человека, звучали, звучат и до конца мира сего будут звучать слова песнопений в честь этой святой иконы.

www.pravoslavie.ru

НОВОСТИ ПРИХОДА

27 октября

27 октября прихожане Иосифо-Волоцкой церкви пос. Развилка во главе с настоятелем храма священником Сергием Ефимовым совершили паломническую поездку в Космо-Яхромский монастырь Владимирской епархии на престольный праздник в честь Яхромской иконы Божией Матери.

Из Развилки автобус с паломниками вы-



ехал в половине пятого утра, чтобы успеть к Божественной Литургии. О. Сергей сослужил настоятелю монастыря и многочисленному духовенству Владимирской епархии, а многие паломники причастились Святых Христовых Тайн.

После праздничной службы и трапезы для паломников была организована экскурсия по монастырю. Обратный путь лежал через Юрьев-



Польский, основанный князем Юрием Долгоруким, где посетили Михаило-Архангельский мужской монастырь и Георгиевский собор XIII века, в котором приложились к чудотворному каменному кресту, называемому Святославовым.

По преданию сей крест, был высечен святым князем - основателем монастыря. Также побывали в Покровской церкви, в которой пребывают мощи святого благоверного князя Святослава.

Домой возвращались благодаря Богу за прекрасную поездку.

hramiosif.ru

28 октября

28 октября 2012 года в Видновском благочинии прошел фестиваль кельтской культуры, посвященный памяти святых просиявших в британских, ирландских и шотландских землях. Праздник был организован, с благословения благочинного церковью Видновского округа протоиерея Михаила Егорова, помощником благочинного по работе с молодежью диаконом Олегом Осадчим и клириком Иосифо-Волоцкого храма пос. Развилка иереем Петром Зориным при поддержке настоятеля Иосифо-Волоцкого храма иерея Сергея Ефимова. На фестивале присутствовали молодежные клубы из Видновского и Одинцовского благочиний Московской епархии, а также молодежь из приходов города Москвы.



Праздник начался в Развилковском храме прп. Иосифа Волоцкого с молебна перед иконой самых известных и почитаемых кельтских святых: равноапостольного Патрика Ирландского, преподобного Брендана Мореплавателя, преподобной Бригитты Кил-

дарской и преподобного Колумбы Ионского Кольм-Килла. Возглавил молебен настоятель храма иерей Сергей Ефимов.

В здании Развилковской средней школы праздничную часть "Фестиваля кельтской культуры" открыл домашний театр Анны Масловой, показавший теневой спектакль, составленный из фрагментов житий ирландских святых. Под занавес спектакля зал огласился звуками настоящей ирландской волынки.



После этого зрителей еще неоднократно радовали игрой на других аутентичных духовых музыкальных инструментах, таких как : вистл и другие. Далее слушателей порадовал дуэт диакона Дмитрия Гришина и Сергея

Ситникова, которые вместе с бэквокалисткой Ольгой Гришиной исполнили несколько своих песен на духовные темы, а так же замечательные песни современных авторов христианского запада.

В завершении фестиваля выступила группа "TheRainDrops" под руководством диакона Олега Осадчего.

Благодаря участникам группы зрители смогли окунуться в атмосферу ирландской музыки и добротного рок'н'ролла, рожденного под влиянием кельтской культуры. Это выступление стало подлинным украшением фестиваля.



После концерта в Иосифо-Волоцком храме для участников молодежных клубов было устроено чаепитие, во время которого ребята смогли познакомиться друг с другом и обменяться впечатлениями от праздника.

На многочисленные вопросы гостей фестиваля о том, что побудило устроить фестиваль именно в честь кельтских святых, можно ответить так: «Нас вдохновляют их пламенная любовь к Богу, полное доверие Ему и настоящая внутренняя свобода».

hramiosif.ru

31 октября

31 октября 2012 года в престольный праздник Обретения мощей прп. Иосифа Волоцкого божественную литургию в нашем храме совершил благочинный церковью Видновского округа протоиерей Михаил Егоров. Ему сослужили настоятель Иосифо-Волоцкого храма иерей

Сергий Ефимов и другие клирики Видновского благочиния. Богослужение прошло в верхнем



храме в приделе во имя преподобного Сергия Радонежского. Соборное служение литургии совершали девять священников и дьякон.

В конце праздничной службы о. Михаил благословил всех пришедших и поздравил с первой памятью прп. Иосифа, совершаемой в освященном храме.

Святой преподобный отче Иосифе, моли Бога о нас!



hramiosif.ru

Расписание служб в храме во имя святого прп. Иосифа Волоцкого в пос. Развилка ноябрь 2012 г.

5 ноября, понедельник

Апостола Иакова брата Господня по плоти

7.30 Исповедь; 7.40 Часы

8.00 Литургия

18.00 Вечерня, Утреня с полиелеем, 1 Час

6 ноября, вторник

**Иконы Божией Матери Всех Скорбящих
Радость**

7.30 Исповедь; 7.40 Часы

8.00 Литургия

18.00 Вечерня, Утреня, 1 Час

7 ноября, среда

**Мучеников Маркиана и Мартирия,
праведной Тавифы**

7.30 Исповедь; 7.40 Часы

8.00 Литургия

18.00 Всенощное бдение

8 ноября, четверг

Великомученика ДИМИТРИЯ СОЛУНСКОГО

7.30 Исповедь; 7.40 Часы

8.00 Литургия

18.00 Водосвятный молебен с чтением Акафиста перед иконой Божией Матери Неупиваемая Чаша

9 ноября, пятница

**Мч. Нестора Солунского, прп. Нестора
Летописца**

7.30 Исповедь; 7.40 Часы

8.00 Литургия

18.00 Вечерня, Утреня с полиелеем, 1 Час

10 ноября, суббота

Прп. Иова Почаевского,

свт. Димитрия Ростовского

8.30 Исповедь; ; 8.40 Часы,

9.00 Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

11 ноября, воскресенье

Неделя 23-я по Пятидесятнице

Прмц. Анастасии Римляныни

8.00-8.40 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия

16.00 Вечерня, Утреня, 1 Час

Приход храма преподобного Иосифа Волоцкого сообщает свои платежные реквизиты для пожертвований на завершение строительства:

Местная религиозная организация православный приход Иосифо-Волоцкого храма

п. Развилка Ленинского района, Московской области, Московской епархии,

Русской Православной Церкви ИНН 5003032803 КПП 500301001

Р/с: 40703810600000000055 в КБ «Интеркредит» (ЗАО) г. Москва БИК 044599957

к/с 30101810300000000957 ОКАТО 46228816001 ОГРН 1035000030977

НАШ АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: www.hramiosif.ru

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛ. 8-963-770-89-82

**Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте
Церковный листок в хозяйственных нуждах!**